
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 
สมัยสามัญสมัยที่  ๑   ครั้งที่  ๑/๒๕๖๕ 

วันที่   ๑๕  กุมภาพันธ ์ พ.ศ. ๒๕๖๕   เวลา   ๑๐.๐๐  น. 
ณ    ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 

************** 
 
 
ผู้มาประชุม 
๑.นายแอ้                    แจ้งปกรณ์กจิ  ประธานสภาเทศบาล   
๒.นางศิริทอง  จันทโชต ิ  รองประธานสภาเทศบาล  
๓.นายเจษฎา      ดรุณวิลาส  สมาชิกสภาเทศบาล   
๔.นางน้ำนอง  สินธุไชย   สมาชิกสภาเทศบาล   
๕.นายเอนก  เนเต็ก   สมาชิกสภาเทศบาล   
๖.นายบุญช่วย  บุญเชิญ   สมาชิกสภาเทศบาล   
๗.นายสนัด  ภักดิ์ประโคน  สมาชิกสภาเทศบาล   
๘.นางนงค์คราญ  รสหวาน   สมาชิกสภาเทศบาล   
๙.นายอุเทน  นุชแทน   สมาชิกสภาเทศบาล   
1๐.นางสาวศิริขวัญ มณีกิตติกลู  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

ผู้ไม่มาประชุม   
๑.นายชัยนาด  ใจมุ่ง   สมาชิกสภาเทศบาล   
๒.นางมาล ี  ประวิชพราหมณ ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม     
 ๑. นางวงจันทร ์  ด้วงปรึกษา  นายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง    
 ๒. นายยอดธง  มั่นใจ   รองนายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง  
 ๓. นางประยูร  สตาสิทธิ ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง 
 ๔. นางอุษา  เสนารา   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ 
 ๕. นางบุญม ี  อ้นนาค   เลขานุการนายกเทศมนตร ี
 ๖. นางสาวฐิตพิร           สุนทรปัญญาวัฒน์          หัวหน้าฝ่ายปกครอง   
 

เริ่มประชุม   -  เวลา   ๑๐.๐๐   น. 
 
 

วาระกอ่นการประชุม 
นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา  - ขณะนี้เวลา  ๑๐.๐๐ น. สมาชิกสภาเทศบาลไดม้าลงชื่อและอยู่ในที่ประชุม 
นายกเทศมนตร ี   ครบองค์ประชุมแล้ว  ดิฉนัขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลได้กรณุาจดุธปู 
    เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และทำหน้าที่ประธานเปิดการประชุมสภาเทศบาล 
    ตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามญั  สมัยที ่๑   ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๕   ต่อไป 
 



- ๒ – 
 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ลุกขึ้นจุดธูป เทียน  บูชาพระรตันตรัย 
ประธานสภาเทศบาล 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม  กระผมขอเปิดการประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ สมัยที ่๑  ครั้งที่ ๑ /๒๕๖๕  ณ บัดนี ้
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
   

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ   เรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบวันนี้  ………….. -  ไม่มี -........................... 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระที่ ๒                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผ้ึง สมัยสามัญท่ี ๔   
ครั้งที่  ๑ / ๒๕๖๔    เมื่อวันที่   ๑๕   ธันวาคม   พ.ศ. ๒๕๖๔ 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ตามที่เจ้าหน้าที ่ได้แจกรายงานการประชุมครั้งทีผ่่านมาให้สมาชกิสภา 
ประธานสภาเทศบาล   เทศบาลไปแล้วล่วงหน้า ขอให้ทุกท่านได้ตรวจสอบนะครับว่ามีข้อความตอน 
    ใดที่จะต้องแก้ไขหรือไม่    ถ้ามกี็ขอเชิญแจ้งแก้ไขได้ครับ 

-  ถ้าไม่ม ี กระผมขอมตทิี่ประชุมด้วยว่ารับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญที่ ๔  ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๔  เมื่อวันที่  ๑๕  
ธันวาคม  ๒๕๖๔  โปรดยกมือรับรองดว้ยครับ  (สมาชิกยกมือ ๙ เสียง) 

 

ที่ประชุมฯ   - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓                    เรื่องการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสวนผ้ึง 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  เน่ืองจากรองปลัดเทศบาลตำบลสวนผึ้ง นายอลังการ  เจริญสุข 
ประธานสภาเทศบาล  ได้ขอลาออกจากราชการ  ซึ่งทำให้ตำแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตำบล 

สวนผึ้งว่างลง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา่ด้วยข้อบังคับการประชมุ 
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ 
ข้อ ๑๕ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นรองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภา 
ท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาทอ้งถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก 
ประธานสภาท้องถ่ินรองประธานสภาท้องถ่ิน หรอืเลขานุการสภาท้องถิ่น 
แล้วแต่กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง (๒) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภา 
ท้องถิ่นเลือก เลขานุการสภาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที่ว่างในการประชุมสภา 
ท้องถิ่นที่มีข้ึนคราวแรก  นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง 
ข้อ ๑๘ ให้สภาทอ้งถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถ่ินขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือสมาชกิสภาท้องถิ่นนั้นคนหน่ึง เป็นเลขานุการ 
สภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้คำนงึถึงความรู้ ความสามารถอันจะเป็น ประโยชน์ต่อ 
สภาท้องถิ่น   จึงขอให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  พิจารณาเลือก 
เลขานุการสภาคนใหม่      สมาชิกจะเสนอชื่อผู้ใดขอเชิญครับ 

นางนงค์คราญ  รสหวาน  ดิฉันขอเสนอนางอุษา  เสนารา หัวหน้าสำนักปลดัเทศบาล  เป็นเลขานุการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลตำบลสวนผึง้ ค่ะ 
 



- ๓ – 
 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น ขอเชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล เมื่อไม่มี กระผมขอมติทีป่ระชุมด้วยวา่ให้นางอุษา  เสนารา  เป็นเลขานุการ

สภาเทศบาลตำบลสวนผึง้ โปรดยกมือรับรองดว้ยครับ (สมาชิกยกมือ ๙เสยีง) 
เป็นอันว่าสภาเห็นชอบนะครับ  ขอเชิญคุณอุษา  เสนารา  หัวหน้าสำนัก 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลครับ ต่อไปเป็นวาระที่ ๔ 

 

ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องกำหนดวันเริ่มต้นประชุมและจำนวนวันประชุมของสมัยประชุม 
    สามัญประจำปี  ๒๕๖๕ ในแต่ละสมัย  และการกำหนดวันเริ่มต้นประชุม 
    และจำนวนวันประชุมของสมัยประชุมสามัญประจำปี   สมัยแรกของปี 

๒๕๖๖ 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  -  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๔  การกำหนดวันเริม่ต้นประชุมและจำนวนวัน 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมของสมัยประชุมสามัญประจำปี  ๒๕๖๕  แต่ละสมัย และกำหนดวนั 

เริ่มต้นประชุมและจำนวนวันประชุมของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัย 
    แรกของปี ๒๕๖๖   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้งชี้แจง 
    ระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
 

นางอุษา  เสนารา  - ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๒ 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. ๒๕๔๖   มาตรา  ๒๔  วรรค ๑  ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย 

สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปี   
ให้สภาเทศบาลกำหนด  ๔  สมัยประชุมสามัญ  สมัยหน่ึง ๆ  ให้มีกำหนด 
ไม่เกินสามสิบวัน  แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก  จะต้องไดร้ับอนุญาตจาก 
ผู้ว่าราชการจังหวดั และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าดว้ยข้อบังคับการ 
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  ข้อ ๒๑  การกำหนดจำนวนสมัยประชมุ 
สามัญประจำปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้น  ประชมุสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปีของแต่ละสมัยในปีน้ัน  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปี 
ถัดไป และระยะเวลาของสมัยแรกปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถ่ิน 
นำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี   

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  -  ต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี  ๒๕๖๕  
ประธานสภาเทศบาล  จะกำหนดไว้กี่สมัยและระยะเวลากี่วัน  ถ้าเป็นเมื่อปีที่แล้วมาจะกำหนด  

ไว้ดังนี ้
สมัยสามัญสมัยที่  ๑    วันที่   ๑  กุมภาพันธ ์       เป็นต้นไป 

    สมัยสามัญสมัยที่  ๒    วันที่   ๑  พฤษภาคม        เป็นต้นไป 
สมัยสามัญสมัยที่  ๓    วันที่   ๑  สิงหาคม           เป็นต้นไป 
สมัยสามัญสมัยที่  ๔    วันที่   ๑  พฤศจิกายน       เป็นต้นไป 

 

    สมาชิกทา่นใดมีความเห็นเป็นอย่างไร   ช่วยเสนอด้วย  
 
 
 



-๔- 
 

นายเจษฎา  ดรุณวิลาส  - ขอเสนอเป็นช่วงระยะเวลาเดียวกับปีที่แล้ว  
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - มีใครเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ กำหนดสมัยประชุมดังนี้  
ประธานสภาเทศบาล  สมัยสามัญสมัยที่  ๑    วันที่   ๑  กุมภาพันธ ์   ๒๕๖๕   เป็นต้นไป 

สมัยสามัญสมัยที่  ๒    วันที่   ๑  พฤษภาคม    ๒๕๖๕   เป็นต้นไป 
สมัยสามัญสมัยที่  ๓    วันที่   ๑  สิงหาคม       ๒๕๖๕   เป็นต้นไป 
สมัยสามัญสมัยที่  ๔    วันที่   ๑  พฤศจิกายน   ๒๕๖๕   เป็นต้นไป 
โดยมีกำหนดระยะเวลา    ๓๐  วัน  ขอมติที่ประชุมด้วย 
(สมาชิกยกมือ ๙ เสียง) ต่อไปให้กำหนดสมัยประชุมสมัยแรกของปีถัดไป  
คือปี  ๒๕๖๖   ขอเชิญสมาชิกเสนอ 

นายเจษฎา  ดรุณวิลาส  - ขอเสนอกำหนด สมัยประชุมสมัยสามัญ   สมัยแรกของปีถัดไป  ในวันที่   
สมาชิกสภาเทศบาล  ๑  กุมภาพันธ ์  ๒๕๖๖  ครับ   
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ     เป็นอันว่าที่ประชุมกำหนดวันเริ่ม 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรกของปีถัดไปในวันที่ ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๕ 
 

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องญัตติขออนุมัติเบิกจ่ายเงินอุดหนุนใหก้ารไฟฟ้าส่วนภูมิภาคและ 
การประปาส่วนภูมิภาค 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ       ญัตติขออนุมัติเบิกจ่ายเงินอุดหนุนใหก้ารไฟฟ้าสว่นภูมิภาคและ  
ประธานสภาเทศบาล  การประปาส่วนภูมิภาค   ขอเชิญผู้บริหาร  แถลงญัตติดว้ยครับ 
 

นายยอดธง  มั่นใจ        กระผมขอเสนอญัตติดังนี้  
รองนายกเทศมนตร ี   ขออนุมัติเบิกจ่ายเงินอุดหนุนใหก้ารไฟฟา้ส่วนภูมภิาคและ 

การประปาส่วนภูมิภาค 
หลักการ   ขออนุมัติสภาเทศบาลเบิกจ่ายเงินอุดหนุนให้การไฟฟา้ส่วนภูมภิาค
และการประปาส่วนภูมิภาค    เหตุผล  เพื่อดำเนินการตามโครงการ  
เน่ืองจากประชาชนไดร้ับความเดือดร้อนและได้รอ้งขอให้เทศบาลตำบลสวนผึ้ง 
ดำเนินการขยายเขตไฟฟา้และประปา  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลเพื่อเบิก
จ่ายเงินอุดหนุน   ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ 
๑. อุดหนุนการไฟฟ้าสว่นภมูิภาค สาขาสวนผึ้ง ตามโครงการขยายเขตไฟฟา้ 
ช่วงแยกถนนแม่สลิ้ง ๒ (ช่วงบ้านนายศรัณญ ู เฉยบำรุง)    เป็นเงิน 
๑๐๒,๕๑๖.๔๒ บาท  
๒   อุดหนุนการประปาส่วนภูมิภาค สาขาสวนผึง้ ตามโครงการขยายเขต 
ประปา ช่วงแยกถนนเทศบาล-แม่สลิ้ง (จุดเริ่มตน้บ้านนายสมนึก  กุลประดิษฐ)

 เป็นเงิน   ๑๕๔,๔๘๒.- บาท  
               รวมเป็นเงิน      ๒๕๖,๙๙๘.๔๒ บาท 
 



-๕- 
 
ทั้งนี้ พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๔)  พ.ศ. ๒๕๐๕   
มาตรา ๖๗  เทศบาลอาจมีรายจา่ย  ดังต่อไปนี้  (๑)  เงินเดือน  (๒)  ค่าจา้ง (๓) เงินตอบแทนอื่น ๆ (๔) ค่าใช้สอย  
(๕) ค่าวัสดุ  (๖) คา่ครุภณัฑ์  (๗) คา่ที่ดิน สิ่งก่อสร้าง และทรัพย์สินอื่น ๆ (๘) เงินอุดหนุน (๙) รายจ่ายอื่นใดตาม
ข้อผูกพันหรือตามที่มกีฎหมายหรือระเบียบของกระทรวงมหาดไทย กำหนดไว้ มาตรา ๖๗ ทวิ การจ่ายเงินตาม
มาตรา ๖๗ (๘) และการจ่ายเงินเพื่อการลงทุน เทศบาล จะกระทำได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและ
ผู้ว่าราชการจังหวดัอนุมตัิแล้ว  ขอไดโ้ปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  เพื่อพจิารณาดำเนินการ
ตามวตัถุประสงค์ต่อไป 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ       ตามที่ผู้บริหาร  ได้แถลงญัตติดังกล่าว  มีสมาชิกท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปราย สอบถามหรอืไม่ ถ้ามีเชิญครับ 
 

สมาชิกสภาเทศบาล  - ไม่มี – 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย  ต่อไปเป็นการลงมติ  ผู้ใดเห็นชอบให้ 
ประธานสภาเทศบาล  เบิกจ่ายเงินอุดหนุนใหก้ารไฟฟ้าสว่นภูมิภาคและการประปาส่วนภูมิภาค ฯ 

โปรดยกมือครับ (สมาชิกยกมือ ๙ เสียง)   เป็นอันว่าสมาชิกเห็นชอบนะครับ  
ต่อไปเป็นวาระที่ ๖  

 

ระเบียบวาระที่ ๖  เรื่องอื่น ๆ 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  -  มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ ต่อที่ประชมุหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล  ถ้ามีขอเชิญเสนอในที่ประชุมครับ 
 

นายอเนก  เนเต็ก  กระผมขอเพิ่มเติมเสียงตามสายและกล้องวงจรปิดในหมู่บ้าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  เพราะมีประชาชนต้องการเพิ่มขึ้นอีกครับ 
 

นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา  ขอให้ท่าน สท.อเนก เนเต็ก ชว่ยสำรวจโดยลงไปกับช่างเพื่อตรวจสอบวา่
นายกเทศมนตร ี   จะเพิ่มเติมตรงจดุไหนค่ะ 
 

นายสนัด  ภกัดิ์ประโคน  กระผมขอลูกระนาด ซอยบ้านอดีตผู้ใหญ่ชาติ เนือ่งจากประชาชน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ร้องขอมาครับ 
 

นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา  ต้องเอาเข้าประชุมของประชาคมหมู่บ้านด้วยนะคะเพราะมีบางคน 
นายกเทศมนตร ี   ไม่ต้องการก็มีค่ะ 
 

นางสาวศริิขวัญ มณีกิตติกลู ถ้ามีประชาคมหมู่บ้านก็จะนำเข้าในที่ประชุมค่ะ  เพื่อได้แจ้งให ้  
สมาชิกสภาเทศบาล  ในที่ประชุมทราบ 
 

นางนงค์คราญ  รสหวาน  ดิฉันต้องการเปลี่ยนฝาท่อรางระบายนำ้ ๒ ฝั่งถนนและให้ซ่อมแซมปากทาง 
สมาชิกสภาเทศบาล  เข้าซอย ๘ นาขุนแสน และขอให้ล้างท่อระบายน้ำด้วยค่ะ 
 

นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา  แจ้งให้กองช่างเข้าไปสำรวจพื้นทีว่่าจะแก้ไขอย่างไรเพื่อจะไดด้ำเนินการ 
นายกเทศมนตร ี   ปรับปรุงแก้ไขต่อไป สำหรับการลา้งท่อระบายน้ำ   เน่ืองจากชว่งนี้เป็นช่วง 

โควิดถ้าล้างท่อน้ำมันจะทำให้เชื้อโรคฟุ้งกระจายนะคะ 
 



-๖- 
 
 
นางสาวศริิขวัญ มณีกิตติกลู ไฟฟ้าส่องสว่างบริเวณทางก่อนถึงสะพานบ้านครแูป๋วไม่ติดค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายยอดธง  มั่นใจ  ไฟฟ้าตรงบริเวณนั้นเป็นของหมวดทางหลวงครับไม่ใช่ของเรา 
รองนายกเทศมนตร ี  เดี๋ยวผมจะประสานงานแจ้งทางหลวงให้ครับ 
 

ที่ประชุม   -ไม่มีผู้ใดเสนออีก- 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  -  ถ้าไม่มีทา่นใดเสนอเรือ่งต่อที่ประชุม  สุดทา้ยนี้   กระผมไดด้ำเนินการ 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมครบตามระเบียบวาระที่มีแลว้  ก็ขอขอบคุณทุกท่านทีร่่วมประชุม 
    ในวันนี้    ขอปิดประชุม 
 
เลิกประชุม   เวลา   ๑๑.๓๐  น. 
 
 
     (ลงชื่อ)     ฐิตพิร  สุนทรปัญญาวัฒน์        ผู้บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวฐิตพิร  สุนทรปัญญาวัฒน์) 
 
 

     (ลงชื่อ)        อุษา  เสนารา                   เลขานุการสภาเทศบาล 
                                (นางอุษา  เสนารา) 
 
 


